我国建成具有国际先进水平的生物芯片国家工程研究中心

新华社北京9月29日电 (江国成 刘雪) 我国投资 3.9 亿元建设的博奥生物有限公司 家工程研究中心累计申请专利 暨生物芯片北京国家工程研究 102 项,授权专利60 项,中国大 中心 29 日通过国家发展和改 革委员会等部门的竣工验收。 以发展改革委副主任张晓强为 主任的验收委员会认为,这家 中心在生物芯片领域的研究开 发、成果转化与产业化能力处 于国内领先和国际先进水平。

今年7月底,生物芯片北京国 陆授权专利43项,其中发明专 利 35 项。美国授权专利 12 项。 该中心建立起了包括基因、蛋 白、细胞和组织"四位一体"的 系统化生物芯片技术服务平 台,形成了生物芯片、配套仪器 设备、试剂耗材、软件数据库等

据发展改革委介绍,截至 四个系列 50 余项具有自主知 上第一个鳞翅目模式生物家蚕 识产权和较强国际竞争力的产

> 这家工程中心还创造了多 项世界第一,其中包括国际上 第一张 SARS(非典)病毒检测 基因芯片,第一张高效兽药多 指标检测蛋白芯片, 第一张转 录因子活性谱芯片国际上检测 准确度和通量均最高的 HLA 基因芯片分型服务系统, 世界

的全基因组寡核苷酸芯片平台

2000年10月,国务院正式 批准启动该工程中心的建设, 项目总投资 3.9 亿元,其中发展 改革委安排资金2亿元,依托 清华大学、华中科技大学、中国 医学科学院和军事医学科学院 等四家单位共同组建,并注册 成立博奥生物有限公司。

验收委员会认为,这家中 学国际市场。 心成功地探索出了一条"公司+ 中心"的企业化运行模式,基本 具备了持续的技术创新能力和 成果转化能力,走上了良性循 环的发展轨道。

截至 2006 年底,该工程中 心研发的晶芯系列微阵列芯片 扫描仪、荧光校准芯片和微阵 列基片等多项产品已进入了 美、法、日和韩等10大生命科

生物芯片技术是 20 世纪 90年代发展起来的一项高新技 术。生物芯片是指在固体基片 (包括玻片、硅片、尼龙膜等材 料)表面所构建的微型生物化 学分析系统,可以实现对生命 体中的基因、蛋白、细胞和组织 进行准确、快速和大信息量的 分析检测。

国家版权局反盗版 举报中心成立

举报电话 12390

新华社北京9月29日电(记者 廖翊)记者从29日举行的"国家版权 局反盗版举报中心成立暨举报投诉电 话公布仪式"上获悉,即日起,公众 只要拨打免费举报电话 12390, 就可 以对盗版侵权行为进行直接举报和投

"举报中心的成立,向社会传递 出强烈信号: 盗版是犯罪行为! 从今 天开始,只要在中国境内,不管是中 国公民,还是外国人,只要对侵权盗 版行为举报属实,查处有功,都可以 得到奖励。"新闻出版总署署长、国家 版权局局长柳斌杰说。

为贯彻党中央、国务院关于保护 知识产权工作的战略部署,加大对损 害公共利益的各种侵权盗版行为的打 击力度, 国家版权局在财政部的支持 下设立了"打击侵权盗版举报、查处 奖励资金",并于近日制定并公布了 《举报、查处侵权盗版行为奖励暂行办 法》。《办法》规定,对查处或协助查 处重大侵权盗版案件有功个人和单位 将给予1万元至10万元奖励。

河南规范医院命名 私立医院名称 不能带"省、市、县"

新华社郑州9月29日电(记者 李丽静)记者从河南省卫生厅获悉: 《河南省医疗机构名称核准若干规定》 将于10月31日起正式执行,这一规 定对医院的冠名原则进行了详细规定。 水平达不到不能叫"中心", 私立医院 的院名不能带"省、市、县"

按照河南省卫生厅新出台的规定, 医疗机构只准使用一个名称。确有需 要,经核准机关核准可以使用两个或 两个以上名称,不得超过三个,但必 须确定一个第一名称。

政府设置的公立医疗机构, 冠名 格式为: "河南省 (某某市、县) +识 别名称+通用名称"。非政府部门设置 的医疗机构 (社区卫生服务中心、服 务站除外), 名称中不得含有行政区划 如"省、市、县(市、区)"字样。个 人设置的个体诊所、个体护理站,名 称中必须显示诊所法人姓名。

医疗机构技术水平必须达到所在 才能在名称中使用 "中心"字样,并要经过省卫生厅的核 准。民办医疗机构申请冠名"河南" "豫"以及跨市行政区域名称,必须达 到三级综合医院或者三级专科医院的 基本标准和技术水平。

河南还规定:无论公立还是私立 医院,均不得使用"男科"、"女科" "男子"、"女子"等超出诊疗科目范 围的名称作为识别名称。此外, 医疗 机构也不得以谐音、形容词、组合词 等形式模仿本行政区域已经核准的现 有医疗机构识别名称;不得使用未得 到授权的国家或省著名品牌名号。



洛阳举行关林国际朝圣大典

9月29日,祭祀人员在洛阳关林庙前按照传统仪式祭拜关公。 当日,2007年中国洛阳关林国际朝圣大典在洛阳关林庙举行。关林是关羽 的首级葬埋地,也是冢、庙、林三祀合一的古建筑群。从1994年开始,朝圣大典 成为加强海内外文化交流、沟通同胞亲情的平台。 新华社 发

我国北方四大河流流域 暖冬暖春现象将更加明显

新华社南昌9月29日电 (记者 曹凯 郭远明)中国 气象局国家气候中心首席专 家任国玉研究员 29 日在南昌 参加第二届亚洲大河国际研 讨会时表示,我国北方的辽 河、海河、黄河和淮河流域的 年平均气温在未来 20 年到 50年内仍将保持增长态势, 暖冬和暖春现象也将更加明

任国玉说,北方四大河流 流域年平均气温在过去的 50 年里明显上升。根据 1956 年

至 2002 年的数据分析,在不 主要来源于夏季的降水量。到 考虑城市化因素影响下,辽 2050年,北方四大河流流域 河、海河、黄河和淮河流域的 地表温度上升了 1℃至 1.7℃. 一些地方出现暖冬和暖春现

任国玉同时分析认为,在 人类活动的影响下,全球将继 续变暖,北方四大河流流域未 来一个时期降水量将出现逐 步上升趋势。根据《气候变化 国家评估报告》,这些流域的 年降水量在2025年将较目前 上升1个到5个百分点,上升

的年降水量预计可能上升3 个到7个百分点。

水利部水资源评价最新 成果表明,近年来,我国北方 地区水资源量明显减少,其 中,黄河、淮河、海河和辽河区 域最为显著,地表水资源量减 少 17%, 水资源总量减少 12%,其中海河区域地表水资 源量减少41%、水资源总量减

全球交通专家将为我国解决"出行难"支着儿

(记者 孙闻)第十四届智能 交通世界大会组委会 29 日在 京举行新闻发布会称,来自全 球 60 多个国家的 2000 余名 国如何运用智能交通系统解 国家解决交通问题。 决"出行难"问题提出建议。

一创造美好生活"。

智能交通世界大会理事 义。" 会主席、交通部公路科学研究

新华社北京9月29日电 院副院长王笑京表示,这将是 副主任刘小明介绍,来自日 展中国家召开。王笑京说,发 展中国家面临的交通问题需 要国际社会的关注,本次大会 外国交通专家将在第十四届 讨论的一个重点就是如何应 效率、环保和技术革新三者协 智能交通世界大会期间,就我 用智能交通系统帮助发展中

由科技部、北京市人民政 会已收到630余篇论文,其中 术缓解大城市的交通阻塞问 府、交通部、公安部和建设部 有130多篇是中国专家提交 题;此外,来自世界各地的与 联合主办的第十四届智能交 的,"这对于让世界了解我国 交通有关领域的商界人士,将 通世界大会将于10月9日到 交通事业发展状况及面临的 13 日在北京展览馆举行,本 问题与挑战,推动通过广泛应 方向的看法。大会期间还将举 次大会的主题是"智能交 用智能交通系统帮助我国解 办展览,展览将涉及交通运 决'出行难'问题具有重要意

智能交通世界大会首次在发本、韩国、印度、美国、挪威、瑞 典等国家的交通部门主要官 员将参加大会主办的部长论 坛,他们将围绕交通低成本高 调发展所需的信息技术等展 开研讨;来自不同国家的市长 王笑京说,目前大会组委 将讨论如何应用智能交通技 发表有关智能交通行业发展 输、建设、信息通讯、汽车、能 源等相关行业 展现智能交通 大会组委会办公室常务 技术的综合应用和发展趋势。



首批驻伊拉克美军 撤离回国

新华社华盛顿 9 月 28 日电 美国军方 女发言人帕梅拉·马歇尔 28 日在华盛顿宣 布,首批 2200 名美海军陆战队员已从伊拉克 撤离, 起程回国。

帕梅拉·马歇尔说,首批撤离的驻伊美 军隶属美国海军陆战队第13远征队,先前 驻扎在伊拉克西部安巴尔省。目前他们已经 全部登上海军舰艇,正在返回美国的途中。

这是美国总统布什9月13日宣布从伊 拉克部分撤军以来,从伊拉克撤出的首批部 队。据悉,美军计划在12月中旬从伊拉克撤 出一个约 4000 人的作战旅,随后将再撤出 4 个旅和两个营的士兵。

联合国办公室发现的 可疑物质被证实无害

新华社联合国9月28日电(记者 刘 历彬 王湘江) 联合国发言人哈克 28 日证 实,今年8月在联合国监测、核查和视察委员 会(监核会)纽约总部办公室发现的可疑物质 不含有害物质。

哈克说,美国有关部门在检测之后确认 了这一结论。他对美方在处理这起事件中的 合作表示感谢.

上月24日,监核会的工作人员在整理材 料时发现了一些装有不明液体的金属和玻璃 小瓶。后经调查发现,这些物质是1996年核 查人员从伊拉克取回的样品, 其中一个容器 中可能装有被用来制造化学武器的光气。

事件发生后,联合国任命了一个3人专 家小组负责进行调查,以确定这些物质是在 何种情况下被带到纽约总部、又为何事相隔 11年才被发现,并考察相关安全程序是否到 位并得到严格执行。

穆沙拉夫 获准参加下届总统选举

新华社伊斯兰堡9月29日电(记者 饶博) 巴基斯坦选举委员会 29 日审核通过 了现任总统穆沙拉夫参加新一届总统选举的 提名书,正式批准穆沙拉夫为合法总统候选

巴基斯坦联合通讯社援引选举委员会首 席专员法鲁克的话说,选举委员会在听取 反对意见后认为,穆沙拉夫总统的17份提名 书全部合法有效,选举委员会接受他的提名

选举委员会当天还审核通过了前最高法 院法官瓦济胡丁•艾哈迈德、人民党副主席阿 明·法希姆等 5 人的提名书。选举委员会将于 10月1日正式公布参加总统选举的所有候 选人的名单。

巴总理阿齐兹 27 日向选举委员会提交 了穆沙拉夫参加总统选举的提名书。但数名 反对党领导人及律师向最高法院提起诉讼, 认为总统兼任陆军参谋长违反宪法,不应参 加总统选举。